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Kommunfullmäktiges val av styrelseledamöter och 
suppleanter, lekmannarevisorer och suppleanter samt 
årsstämmans val av femte styrelseledamot tillika 
försäkringstagarrepresentant intill nästa års årsstämma 

Förslag till beslut 
I styrelsen för Försäkrings AB Göta Lejon: 

• Styrelsen antecknar Göteborgs kommunfullmäktiges val av styrelseledamöter och 
suppleanter för Försäkrings AB Göta Lejon för tiden från årsstämman 2026 intill 
slutet av årsstämman 2027.  
 

• Styrelsen antecknar Göteborgs Kommunfullmäktiges val av lekmannarevisorer 
och Suppleanter för dessa för Försäkrings AB Göta Lejon för tiden från 
årsstämman 2026 intill slutet av årsstämman 2027.  
 

• Styrelsen antecknar årsstämmans val av femte styrelseledamot tillika 
försäkringstagarrepresentant för Försäkrings AB Göta Lejon för tiden från 
årsstämman 2026 intill slutet av årsstämman 2027. 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade 2026-01-29 § 8 att utse ledamöter och suppleanter samt 
lekmannarevisorer och suppleanter i de kommunala bolagen för tiden från årsstämma 
2026 intill slutet av årsstämma 2027. 
 
Årsstämman ska 2026-03-05 besluta att utse en femte styrelseledamot tillika 
försäkringstagarrepresentant. Kommunfullmäktige lämnade 2026-01-29 § 8 Ajsela 
Bruncevic som förslag till femte ledamot.  

Bedömning ur ekonomisk dimension 
Bolaget har inte funnit några särskilda aspekter på frågan utifrån denna dimension. 

Bedömning ur ekologisk dimension 
Bolaget har inte funnit några särskilda aspekter på frågan utifrån denna dimension.  

Bedömning ur social dimension 
Bolaget har inte funnit några särskilda aspekter på frågan utifrån denna dimension. 

Bilagor som ingår i beslutsunderlaget 
1. Protokollsutdrag kommunfullmäktige 2026-01-29 § 8 

  

Försäkrings AB Göta Lejon 
 

  

Tjänsteutlåtande 
Utfärdat 2026-02-13 
Ärendenummer FGL-2026-00029 
 

Handläggare 
Daniel Hellström 
Telefon:  
E-post: daniel.hellstrom@gotalejon.goteborg.se 
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Beskrivning av ärendet 
Styrelsen har att anteckna Göteborgs kommunfullmäktiges val av ledamöter, suppleanter, 
lekmannarevisorer och lekmannarevisorssuppleanter samt årsstämmans val av femte 
ledamot tillika försäkringstagarrepresentant. 

Kommunfullmäktiges val 
Kommunfullmäktige beslutade 2026-01-29 § 8 att utse ledamöter, suppleanter, 
lekmannarevisorer och lekmannarevisorssuppleanter i de kommunala bolagen för tiden 
från årsstämma 2026 intill slutet av årsstämma 2027. 
 

Ledamöter 
1. Mikael Sällström (S) 
2. Lars Lorentzon (M) 
3. Erik Järvelä Stenlund (V) 
4. Göran Thomte (L) 
 

Suppleanter 
1. Gunilla Magnusson (S) 
2. Erik Lidberg (M) 
3. Henrik Zetterquist (MP) 
 

Lekmannarevisorer 
1. Eva Nihlblad (S) 
2. Bernt Helin Aili (D) 
 

Lekmannarevisorssuppleanter 
1. Ann-Christine Alexandersson (S) 
2. Christina Rogestam (C). 
 

Femte ledamot tillika försäkringstagarrepresentant 
Årsstämman ska 2026-03-05 besluta att utse en femte styrelseledamot tillika 
försäkringstagarrepresentant, med uppgift att särskilt vaka över att 
försäkringstagarnas intresse beaktas.  

Kommunfullmäktige lämnade 2026-01-29 § 8 Ajsela Bruncevic som förslag till femte 
ledamot.  

Det framgår av 11 kap. 7 § 2 st. Försäkringsrörelselag (2010:2043) att:  

I ett försäkringsaktiebolag som inte får dela ut vinst ska minst en av styrelseledamöterna 
utses av försäkringstagarna eller av någon intressegrupp som har anknytning till dem.  

I icke-vinstutdelande försäkringsaktiebolag har försäkringstagaren dubbla roller genom 
att de bidrar till bolagets riskkapital. Försäkringstagarna ska därför ges förutsättningar för 
inflytande. Detta kan ske genom att en intresseorganisation som har en direkt koppling till 
försäkringstagarna utser styrelseledamöter eller genom att en process där 
försäkringstagarna direkt utser sina styrelseledamöter anordnas.  

Försäkringstagarrepresentanten ska bevaka försäkringstagarnas intresse i bolagets styrelse 
genom att tillse att till att dessa inte tillfogas otillbörliga nackdelar till andra 
intressegruppers fördel. 
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Bolagets bedömning 
Det är bolagets bedömning att styrelsen ska anteckna kommunfullmäktiges val av 
ledamöter, suppleanter, lekmannarevisorer och lekmannarevisorssuppleanter samt 
årsstämmans val av femte ledamot tillika försäkringstagarrepresentant. 

 

 

Daniel Hellström 

Administrationsansvarig 

Anders Jonasson 

VD 



Protokollsutdrag 

Sammanträdesdatum: 2026-01-29 

 

Kommunfullmäktige 
 

  

Göteborgs Stad Kommunfullmäktige protokollsutdrag 1 (2) 

§ 8 Ärendenummer SLK-2026-00003 

Valberedningens förslag till vid sammanträdet 
förekommande val 

Beslut 
Enligt valberedningens förslag: 

1. Fullmäktige godkänner de i handling 2026 nr 10 redovisade avsägelserna. 
2. De av valberedningen i kommunfullmäktiges handling 2026 nr 10 framlagda 

förslagen till val bifalles. 
3. Till ledamöter, suppleanter, lekmannarevisorer och suppleanter i de kommunala 

bolagen för tiden från årsstämma 2026 intill slutet av årsstämma 2027 utse de 
personer som anges i Bilaga A-I. 

4. I styrelser med sju eller fler ledamöter väljer styrelsen ordförande, 1:e vice 
ordförande och 2:e vice ordförande. 

5. De utsedda suppleanterna ska med nedan angivna undantag anses valda att inträda i 
den ordning som det upptagits i valberedningens förslag. 

Vid förfall för ordinarie ledamot ska, om inte i lag eller författning annat anges i 
dennes ställe; 

i första hand 
inträder suppleant vald för samma politiska parti som den ordinarie ledamoten, 

i andra hand 
inträder beträffande ledamot för S suppleant för V, MP och C i nu nämnd ordning, 

inträder beträffande ledamot för V suppleant för S, MP, C, L, D, M och KD i nu 
nämnd ordning, 

inträder beträffande ledamot för M suppleant för D, L och KD i nu nämnd ordning, 

inträder beträffande ledamot för D suppleant för M, L och KD i nu nämnd ordning, 

inträder beträffande ledamot för L suppleant för M, KD, D och C i nu nämnd ordning, 

inträder beträffande ledamot för KD suppleant för är M, L och D i nu nämnd ordning, 

inträder beträffande ledamot för MP suppleant för S, V och C i nu nämnd ordning, 

inträder beträffande ledamot för SD suppleant för M, KD, L och D i nu nämnd 
ordning. 

6. Till ledamöter, suppleanter, lekmannarevisorer och suppleanter för tiden från 
årsstämma 2026 intill slutet av årsstämma 2027 utse de personer som anges i  
Bilaga J. 



Protokollsutdrag 

Sammanträdesdatum: 2026-01-29 

 

Kommunfullmäktige 
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Justering 
Protokollet under denna paragraf förklaras omedelbart justerat. 

Handling 
2026 nr 10. 

Protokollsutdrag skickas till 
De valda 
Valberedningen 
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Valberedningens förslag till val vid 
kommunfullmäktiges sammanträde  
den 29 januari 2026 
 

Till Göteborgs kommunfullmäktige 

I särskilda skrivelser har Marie-Louise Jansson, Aida Hadziselimovic, Katrin Gundersen 
och Marie Dose avsagt sig vissa uppdrag varför val erfordras avseende de uppdrag som 
framgår av punkt 1–4 nedan. 

Valberedningen föreslår att kommunfullmäktige med godkännande av avsägelserna 
beslutar: 

1. Till nämndeman i Göteborgs tingsrätt i stället för Marie-Louise Jansson för tiden  
t o m 2027 utse Helene Hansson. 

2. Till nämndeman i Göteborgs tingsrätt för i stället för Katrin Gundersen för  
tiden t o m 2027 utse Åke Hjalmarsson. 

3. Till ledamot i styrelsen för Göteborgs Stads Leasing AB i stället för Aida 
Hadziselimovic (S) för tiden intill slutet av årsstämma 2026 utse nuvarande förste 
suppleanten Bengt Erik Larsson (S). Till ny förste suppleant för samma tid utse 
nuvarande femte suppleanten Carina Karlevid-Cajander (S). Till ny femte suppleant 
för samma tid utse Hanna Gustafsson (S). 

4. Till ledamot i styrelsen för Per och Alma Olssons fond i stället för Marie Dose (S) för 
tiden t o m 2027 utse Agnes Harström (S). 

____________ 

Kommunfullmäktige beslutade vid sammanträde den 27 mars 2025 att per 2026-12-31 
avveckla Göteborgs Stads medborgarvittnen, Handling 2025 nr 45. Valberedningen 
redovisade i Handling 2025 nr 180 beslutad inriktning då medborgarvittne avsagt sig sitt 
uppdrag. 

Valberedningen föreslår att kommunfullmäktige beslutar: 

5. Avsägelse från Ulla-Carin Djerf (MP) från uppdraget som medborgarvittne 
godkänns. 

____________ 

  

Kommunfullmäktige 
 

  
  

Handling 2026 nr 10 
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Kommunfullmäktige har att utse ledamöter och suppleanter i Bohuskustens 
vattenvårdsförbund och Göta Älvs vattenvårdsförbund. 

Valberedningen föreslår att kommunfullmäktige beslutar: 

6. Till ledamöter i Bohuskustens vattenvårdsförbund för tiden från förbundsmöte 2026 
intill slutet av förbundsmöte 2027 utse Thomas Larsson (MP) och Henrik Sjöstrand 
(M). Till suppleanter för samma tid utse Cajsa Ottesjö (V) och utse Mats Brodefors 
(M).  

7. Till ledamöter i Göta Älvs vattenvårdsförbund för tiden från förbundsmöte 2026 intill 
slutet av förbundsmöte 2027 utse Thomas Larsson (MP) och Sarah Ullmark (M). Till 
suppleant för samma tid utse Josefin Lundberg Abrahamsson (-). 

____________ 

Göteborgs Stadshus AB, Boplats Göteborg AB, Försäkrings AB Göta Lejon,  
BRG – Business Region Göteborg AB, Göteborg & Co AB, Förvaltnings AB Framtiden, 
Göteborg Energi AB, Göteborgs Hamn AB, Göteborgs Kollektivtrafik AB, Göteborgs 
Spårvägar AB, Higab AB med dotterbolag håller årsstämma under första halvåret 2026. 
Kommunfullmäktige ska utse styrelserna i de kommunala bolagen med dotter- och 
dotterdotterbolag. 

Med anledning härav föreslår valberedningen att kommunfullmäktige beslutar: 

8. Till ledamöter, suppleanter, lekmannarevisorer och lekmannarevisorsuppleanter i de 
kommunala bolagen för tiden från årsstämma 2026 intill slutet av årsstämma 2027 
utse de personer som anges i Bilaga A-I.  

9. I styrelser med sju eller fler ledamöter väljer styrelsen ordförande, 1:e vice 
ordförande och 2:e vice ordförande. 

10. De utsedda suppleanterna ska med nedan angivna undantag anses valda att inträda i 
den ordning som det upptagits i valberedningens förslag. 
Vid förfall för ordinarie ledamot ska, om inte i lag eller författning annat anges i 
dennes ställe; 

i första hand  
inträder suppleant vald för samma politiska parti som den ordinarie ledamoten, 

i andra hand 
inträder beträffande ledamot för S suppleant för V, MP och C i nu nämnd ordning, 

inträder beträffande ledamot för V suppleant för S, MP, C, L, D, M och KD i nu 
nämnd ordning, 

inträder beträffande ledamot för M suppleant för D, L och KD i nu nämnd ordning,  

inträder beträffande ledamot för D suppleant för M, L och KD i nu nämnd ordning, 

inträder beträffande ledamot för L suppleant för M, KD, D och C i nu nämnd ordning, 

inträder beträffande ledamot för KD suppleant för är M, L och D i nu nämnd ordning, 

inträder beträffande ledamot för MP suppleant för S, V och C i nu nämnd ordning, 

inträder beträffande ledamot för SD suppleant för M, KD, L och D i nu nämnd 
ordning. 

_________ 
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Grefab, Gryaab AB samt Renova AB med dotterbolag håller årsstämmor under första 
halvåret 2026. 

Valberedningen föreslår att kommunfullmäktige beslutar: 

11. Till ledamöter, suppleanter, lekmannarevisorer och suppleanter för tiden från 
årsstämma 2026 intill slutet av årsstämma 2027 utse de personer som anges i  
Bilaga J. 

____________ 

 
Göteborg den 26 januari 2026 
Kommunfullmäktiges valberedning 
 

Camilla Widman 

Christina Hofmann 
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Interna bolag under Göteborgs Stadshus AB 

Försäkrings AB Göta Lejon  

Ledamöter 

1. Mikael Sällström (S) 

2. Lars Lorentzon (M)  

3. Erik Järvelä Stenlund (V) 

4. Göran Thomte (L) 

Suppleanter 

1. Gunilla Magnusson (S) 

2. Erik Lidberg (M)  

3. Henrik Zetterqvist (MP) 

 
Femte ledamot utses av bolagsstämman Ajsela Bruncevic (C) 
har föreslagits.  

Lekmannarevisorer 

1. Eva Nihlblad (S) 

2. Bernt Helin Aili (D) 

Lekmannarevisorssuppleanter 

1. Ann-Christine Alexandersson (S) 

2. Christina Rogestam (C) 
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